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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve :

Egy évre 10 frt — kr. '/4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 6 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Eőpiacz, Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEBREGZSNI BALOLDALI PÁRT KÖZLŐIT!.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árér tí 
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény ot- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. *

v/wwwwwv jwvwwjwwwva/wwwva

A megyék kikerekitése.
*„* Szapári Gyula gróf, belügymi­

niszter közelebbről megörvendeztetett 
bennünket. A törvényhatóságok területé­
nek szabályozására vonatkozólag ő elő­
terjeszti tjavaslatát a törvényhozásnak 
jövő őszszel. De nem ezzel örvendezte­
tett meg. hanem azzal, hogy a kikereki- 
tés tárgyában Árvamegyéhez küldött le­
iratában két oly pont foglaltatik, mely 
eléggé kielégítő lehet. Pedig mi Szapá- 
ritol semmi jót nem várhatunk. S most 
is, nem tudjuk, higyjünk-e neki?

Ama két pont egyike az, hogy ö a 
niegvék kikerekitését az illető törvény 
hatóságok meghallgatásával fogja végre­
hajtani. A másik pont az, hogy oly ja­
vaslat támogatásához, melyszerint a me­
gye más szomszéd megye rovására ki­
terjesztetik. csak úgy járulhatna a mi­
niszter, ha ebbe a szomszéd törvényha­
tóság is belenyugodnék.

Nagyon szép elvek ezek. De ne 
kúti t valami azt súgja, hogy várjuk be, 
úgy lesz-e ? Kételkedhetünk pedig a mi­
niszter szavának megtartásában azért, 
mert ö eme kikerekitési javaslathoz tár­
ozóját kötötte. Ezzel egyúttal kimondá, 
hogv bármit kívánna az ország, vagy az 
egyes törvényhatóság érdeke, ö — a mi­
niszter — ragaszkodik azon javaslathoz, 
mit neki csinált a térképről valamelyik 
hivatalnoka, ki nem ért az ilyesfélékhez.

Mert azt már nem tagadhatjuk, hogy 
ha valaki, a ki nem ismerte volna is 
Magyarország térképét, elővette volna 
ezt, — körzővel minden gondolkodás 
nélkül jobban tudta volna kiherekitni a 
megyéket, mint azt az eddig ismert mi­
niszteri javaslat tette.

Bármennyire merésznek tessék is ez 
állítás, de hathatósan mellette bizonyít 
azon körülmény, hogy a kormány kike- 
i-.ki: sl terve ellen csaknem minden 
törvényhatóságból érkeztek be a képvi­
selőházhoz kérvények.

Elég lesz talán e lapok olvasói előtt, 
ha a miniszter kikerekitési baklövései­
nek példa jakint csak azt idézzük, hogy 
Debreczent megfosztó vidékétől, s ide 
lökte, hogy ez külön vármegyét képez­
zen egy maga. S hogy még ez a sze­
rencsétlen gondolat be legyen tetőzve, a 
környékbeli falukat, melyek anyagi és 
szellemi tekintetben egyenesen ide van­
nak utalvcA, azokat elkülöníti a Kunság­
hoz. vagy SzabídcsQiegyéhez.

Mi megvalljuk, nem tehetjük fel a 
miniszterről, hogy ez intézkedésének tu­
datlanság volna az oka, inkább hiszszük, 
hogy — büntetni akarja e vidéket va­
lamiért. azért zavarja igy össze annak 
érdekei ellen.

Szapáriról íelteszszük, hogy ily „ne­
mes indokok" is tudják őt vezérleni.

El lehetünk arra is készülve, hogy 
a közérdeknek emlegetésével, s ennek a 
magán érdek felibe helyezésével mente­
getné magát a miniszter, kérdőre vona 
tása esetiben.

Pedig az világos, hogy a közérdek­
nek más követelménye nem lehet., mint 
hogy az egyes érdekek kielégittessenek, 
s ha minden egyes érdek kielégittetik, 
akkor teszünk csupán a közérdek javára.

Erre kellene törekedni a megyék 
kikerekitésénél is. A miniszternek az 
őszi üTésszakig még volna ideje magába

A „DEBRECZEN“ tárczája.
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— Történeti beezély. —

K ál lay JstránlóL
(19. folytatás.)

Miután Jefte a kor miveltségének szín­
vonalát elérte, az álokok tömkelegében keres­
gélt, ha leányát vatamikint megmenthetné, de 
fogadalmát lelkesült elragadtatása közben 
nyilvánosan teve, még a gyermek ,s büntetle­
nül vethetné szemére szószegését. A kiséret 
végmaradványa látta a hazatérést, hallotta a 
fájdalmas nyilatkozatot. Itt tehát nincs menek­
vés, hazug csel- vagy istenkáromlás nélkül.

Megbírálta magában: vajon ez elfogadás 
nem valami ármány s ros/.akaratu. eiőre kicsi­
nált terv következménye volt-e ? De ott látta 
Dinert, ki véleménye szerint az imály hü ra­
gaszkodásával függött Ázán, lehetlen hogy az 
üdvözlet első dicsőségét, miután tanúja volt a 
fogadalomnak, titokban meg ne gátolta volna. 
Mennyire csalódott szegény apai Gondolkodó 
lelke a föltevések, okoskodások és következte-

szállni, s változtathatna azon a terven, 
mely Debreczen és vidéke érdekeit láb­
bal tiporja, akkor, midőn a közérdek 
azt kívánná, hogy e város minél inkább 
virágozzék.

Debreczen városa is hibás e tekin­
tetben. Mert nem tett egy lépést sem 
arra nézve, hogy a minisztert tervének 
megváltoztatására birja, s igy engedte, 
hogy érdekeit sárba dobják sok időre.

Másutt, a mint a képviselőházhoz 
érkezett panaszok mondják, még sérel­
mesebbek lehetnek a miniszter intéz­
kedései.

Nem kívánjuk mi, hogy minden 
egyes érdeknek hódoljon, de igenis, hó­
dolnia kell minden oly érdeknek, mely 
a közérdekkel nem ellenkezik.

— Trefort miniszter tegnap a herczeg- 
primás vendége volt Esztergomban, kivel több 
függőben levő ügyet megbeszélt.

— A miniszterek Bécsbc utazásának 
ezéljául a lapok különféle hírekről beszélnek. 
Legvalószínűbb, hogy ez alkalomból a honvé­
delmi minisztérium és a bouvédfóparancsnok- 
ság közötti differencziák fognak kiegyenlittetni 
s e végett Bittónak már az összes iratok 
átadattak volna.

— Mazuranics bánt a horvát törvény- 
javaslatok ügyében a tegnapelőtti ülésen Mra- 
zovics és Makanecz képviselők interpellálták. 
A bán kijelenté, hogy a magyar kormány be­
avatkozása a kiegyezési alapon történt.

— A vallás- és közokt. miniszter kör­
rendeletét bocsátott ki a tanfelügyelőkhöz, 
hogy miután a népoktatási törvény életbelép­
tetése óta 6 év telt el s ez idő alatt az egyes 
községek iskoláikat a törvény kívánalmai sze­
rint berendezhették, a felügyeletük alatt levő 
községeket egy év alatt sorra látogatván, fel­
hívják azokat s a törvényhatóságok utján is 
kényszerítsék, hogy erejükhöz mérten, vagy 
felső népiskolát vagy polgári iskolát állítsanak 
fel, még pedig nemcsak a fiuk, de a leányok 
számára is, legkésőbb egy év alatt. A hol az 
anyagi állapot a törvény betöltését gátolná, ott 
a tanfelügyelők az államsegélyt kilátásba he­
lyezhetik.

A szépítő szerek.
— Dr. Fekete Lajos kisújszállási tiszti orvostól. —

A szépítő szerek, a melyekkel a divatvi­
lág urhölgvei hervadó szépségűket fölfrissiteni, 
s azt, mi múló félen van, vagy már el is tűnt, 
újra elővarázsolni igyekeznek, nemcsak nap­
jainkban, de az ó-világban is a legkeresettebb 
czikkek közé tartoztak.

A római hölgy-világban ezekre mesés 
összeg, néha egész örökség pazaroltatott, a 
világ minden részéből összeKeresték az illat 
és szépítő szerek anyagait, Arábiából a myrr- 
hát, fahéjat, tömjént; Aetbiópiából az illatsze­
reket, Damaskusból a rózsát, és rózsaolajat; 
a Duna partjai szolgáltatók — Seneca sze­
rint — az ámbragyantát, Korynthus szolgál­
tatta a nárdust; Gallia a finom sáfrányt ; a 
Fekete, és Káspitengerek vidéke, a legfino­
mabb cinnamomumot, melynek fontja 1500 
dénáron, (körülbelül a mi pénzünk szerint 400 
ft) adatott; cardamomumot, szegfűt, balzsa­
mot szolgáltatott Egyptom : Laodikea. és Sycion 
finom olajokat, melyekkel az előkelő római 
világ a fördés végeztével szokta magát beke- 
netni: a calancus, mirabolanus, mazir, canca- 
mus. gizir és egyébb mézganemeket, melyek­
ből illatos keneték, balzsamok készültek, szol­
gáltatta Görög és Olaszország. E szépitö és 
illatszerekkel oly nagy fényűzést vittek, hogy 
kivált a gazdagabbak, azokat még a holt­
testek megégetésénél is hasz-

tések zűrzavarában bányaték, mint bajo a vi­
harban.

E gondolatharez nyomása alatt apai szive, 
mintha lassú fájdalomban fürészeltetnék.

Amint szive vérzett, minden elcseppenö 
vér közelebb emelte a Jehovához, hiszen ő 
vér- és égőáldozatokban gyönyörködik; köze­
lebb vitte azon megnyugváshoz, melyet a hí­
ven betöltött kötelesség érzete nyújt, habár 
érzéketlenné válik is a szeretetet oly gazda­
gon ápoló talaj.

__ Áza — gondolá az apa —■ az ifjú kor
gyönyörű szakában menthetlenül tűnik el le­
ánytársai köréből; alig tévé le gyermekjáté­
kait, szive a földi élet szerelmi paradicsomá­
nak’bübáját még nem is élvezé: égöáldozat 
lángjában és füstjében emelkedik mennybe, hogy 
Jehova trónját angyalkint diszitse. Ha a harcz- 
mezön szembe néztem ezer halállal, megsegít 
annyi erővel az ég. hogy fogadalmamat végre 
js hajthassam.

E közben a kísértett árny neszteiensege- 
vel jelenik meg a csüggeteg Áza, hogy atyja 
előtt föltárja szive titkait.

__Itt vagy leányom, — fölemelte athato
tekintetét az érzelemviharon átkinlódó apa — 
mily boldogtalanságomra születtél, hogy midőn 
e földi életüdv küszöbét kellene átlépned, vőlegé­
nyül az emésztő halált kell csókolnod lAhadsze-

n á 11 á k, nemcsak élőknél; igy Írva találjuk, 
hogy Sylla temetése alkalmával, 216 csomag 
égettetett el a máglyán; Néró császár Poppea 
nevű kedvese temetési szertartásánál, több 
fahéjat és cassiát égettetett meg, mint a 
mennyit egy év alatt összegyűjteni lehetett.

Ovidius egy költeményt irt „Medicamina 
faciei“ név alatt a szépítő szerekről, s azt a 
római nőknek ajánlotta; sajnálni lehet, hogy 
a költemény nagy része elveszett, mert az 
igen érdekes lehetett; a mi abból fenmaradt, 
abban tényeket találunk arról, hogy a bőr fe­
hérítésére. és puhán tartására szolgáló porokat 
és szépitőket miként kell készíteni. — Plinius 
szerint, — ily szépítő szerül szolgáltak 
az apró tengeri csigák, — melyek héjaikkal 
együtt téglákon megszárítva , — porrá
törettek, s bablével kevertettek; a babliszt, — 
vagy lomentum — csikók elenyésztetésére 
szolgált. A latin költőknél találjuk a kréta és 
ólomból készült szépítő szereket; a vörös arcz- 
festékeket a rómaiak kárminból készítették, oly 
anyaggal keverve, mely krokodil bélsarából, 
vagy bikaganélyból volt előállítva. Martialis a 
cerussát említi, melylyel az arczol fehéríteni 
szokták. A kömény azon hírben állott, hogy a 
ki azt használja, halváiiynyá teszi, mig a man- 
dragora — Plinius szerint — az arc hegjegyeit 
enyészteti el. A szőrvesztő szerek között ka­
pós volt, a böregerek vére és agya, a sündisz­
nónak epéje és hamuja, továbbá az ebfütej, 
olajjal vegyítve, melyeket a bőrre dörzsöltek 
be, honnan a szőrt elveszteni akarták!.. Ez 
anyagok, melyekből e régi kor szépitö szerei 
előállittattak; nagyobbára ártalmatlan, és az 
egésséget nem rontó szerekből állottak, leg- 
fölebb az a hibájuk volt, hogy drágák voltak. 
De mai napság a dolog nem igy áll. A szé­
pítő szerek csaknem mindegyike, azonfelül, hogy 
drága, az egésségre még kártékonyán is bat, 
ártalmas; czélunk e lap szűk keretén, a men­
nyire lehet, az olvasó közönségnek azok felöl 
némi kis tájékozást nyújtani, s rámutatni a ve­
szélyre, mely azok hasznára csalhatatlanul be­
következik.

Számtalan üzér foglalkozik napjainkban 
is a szépitőszerek készítésével; s az emberi 
gyarlóságot és hiúságot könnyebb utón alig le­
hetne kizsákmányolni, prédává tenni, mint e 
szerekkel, és oly biztos számítással teszik a 
lelkiismeretlen üzérek, e nagy haszonnal járó 
mesterfogásaikat, gscheftjeiket, (mert magyar 
nyelvemen átalom kifejezni e szót,) hogy szem­
telenségük nagyságát, csak a megcsalatottak, s 
lépre kerültek ostobasága múlja felül!

(Vége köv.)

A belügyér terve.
Mai vezérczikkünk a megyék kikerekité- 

sével foglalkozik. E tárgy kiváló fontosságát 
senki el nem vitathatja. Balga volna az is, ki 
azt pártkérdésnek tekintené.

A belügyér terve ez ügyben már napvi­
lágra jött. Ismertetjük azt részleteiben itt kü­
lön félhivatalos közlemény nyomán.

Arvamegyéhez oly miniszteri leirat ér­
kezett, hogy a megye nyilatkozzék szept. 15 ig: 
vajon képes-e magát fentartani. mint külön 
törvényhatóság ?

Hasonló tartalmú rendelet iutéztetett 
Liptó megyéhez, valamint az esetleg egymás­
sal egyesítendő következő törvényhatóságokhoz: 
Tnrócz-Zólyom-, Torna-Abatij-, Ugocsa-Bereg, 
Kraszna-Közép-Szolnok-, n.-kindai kerület. To­
rontói, — a szepesi XVI. városi kerület, Sze- 
pes vármegyéhez, ezenfelül az erdélyi tör­
vényhatósághoz. Továbbá Esztergom, Kővárvi­
dék, Szörény és Zarándhoz szintén azon 
kérdés intéztetett, vájjon képesek-e saját ere­
jükből fenállani, vagy ha nem, miként vélnek 
ezen hiányon segíteni?

Minthogy továbbá Pest-Pilis és Solt-, 
megye, Hevesmegye. a Jász-Kunkeriilet, 
Szabolcsmegye, és" a Hajdú-kerület terü­
leti folytonossága meg van szakítva, — 
és egyes alkotó részeik több idegen törvény- 
hatóság területén széttagolt állapotban feküsz- 
nek, ezen kerületek a jelenlegi szabály­
talan alakjukban fen nem tarthatók, az iránt 
adandó nyilatkozatra hivattak fel: miként le­
hetne a különálló elszigetelt területeket a köz- 
igazgatás és az Illető vidékek érdekében leg- 
czélszerübben beosztani ?

rencse, mely fölém arany sugárait árasztja, té­
ged a végelmulás sötét árnyába fojt! Jehova 
áldozata vagy, leányom. Apai szivem a szere­
tet s becsületbeli kötelesség tusájában elvér­
zik, szív helyett érzéketlen kődarab marad 
keblemben, melynek minden lüktetése kétség- 
beesés. Üdvözletednél s azóta átéreztem a po­
kol minden gyötrelmét. Ha van túlvilág! szen­
vedés, az itt dühöng most szivemben, mely 
megáldoztatásod gondolata fölött diadalt ünne­
pel. Te nem érezheted azon szeretetet, mely 
az apai szív földében gyökerezik, nem érezhe­
ted azon kötelességérzetet, mely a honfi és 
főpap becsületérzet-légkörét uapsugárkint min­
den iránvban áthatja, átvilágolja, apai szerete­
tem összeomlik a kötelesség roppant súlya 
alatt. Akár a gondviselés elhirtelenkedett foga­
dalomért büntető keze, akár föl nem tehető 
ármány vezetett elém, te már Jehoya meny­
asszonya vagy!

— Atyám, nem találsz leányod számára 
egy mentő gondolatot? Ily ifjan, ily lángoló 
szívvel, az életboldogság reményével meghalni, 
ha vallásos szokás szentesíti is e halált, mégis 
borzasztó! A gyermeki szeretet hálaérzetével, 
lelkem egész örömével siettem kebledre. Kit 
is illetne méltóbban az üdvözlet elsősége, a 
csatából gyözelemkoszoruzva megtérő apa iránt 
érzett Hzeretet kifejezése, mint saját leányát?

Esztergom, Komárom, Kőszeg, Kis-Marton, 
Ruszt, Bazin, Modor, Nagy-Szombat, Szent- 
György, Szakolcza, Trencsén, Selmecz, és Bé- 
labánya, Beszterczebánya, Breznóbánya, Libet- 
bánya, Körmöczbánya, Zólyom, Bakabánya, 
Újbánya, Korpona. Lőcse, Késmárk. Gölnicz- 
bánya, Eperjes, Bártfa, Kis-Szeben, Nagybánya, 
Felsőbánya, Zilah, Pancsova, Fehértemplom, 
Karánsebes, Szamosujvár, Szék, Százrégen, 
Kolozs, Gyulafehérvár, Erzsébetváros, Abrud- 
bánva, Vajda-Hunyad, Hátszeg, Vízakna, Kéz- 
divásárhely, Sepsi Szent-György, Bereczk, Ilye­
falva, Fogaras, Oláhfalu, Csíkszereda, Székhely- 
Udvarhely, törvényhatósági váro­
sokhoz szintén azon czélból irt a miniszter, 
hogy nyilatkozzanak: vajon képesek-e megtar­
tani önállóságukat ?

E szervezett egyesítésekre nézve a Napló 
szerint azon hatóságok is meghallgattattak, 
melyeknek területén a fentebb megnevezett 
városok fekiisznek.

T a n ü g y.
— Az aug. 11-én megnyitott egyetemes 

tauitógyülés közülésén — Molnár. A megnyitó­
beszéde után dr. E m e r i c z y Géza az iglói 
tanitóképezde igazgatótanára a következő 
czimmel olvasott értekezést: „A tanterv rész­
letes megállapítása s a tananyag csoportosítása.“ 
Ezen czim alatt a szerző igen részletesen fej­
tegeti a tauterveket, az egyes tanórák számát 
s egy-egy átalános tantervet mutat be a 6 ta­
nítóval, s az 1 tanítóval biró iskolák számára. 
Végül a következő határozati javaslatot nyújtja 
be. 1) Neveztessék ki egy bizottság, melynek 
feladata lenne átalános és részletes óraterve­
zetet kidolgozni s azokat a legközelebbi áta- 
lános tanitógyülés elé terjeszteni. 2) Szóllitas- 
sanak fel az ország valamennyi tauitóegyletei, 
hogy azok minden egyes tantárgy tanmeneteit 
kidolgozzák és a lapok utján közöljék. Eine- 
riezy indítványa felett hosszú vita fejlődött. E 
vitában Kilényi SL, Száz K. stb. vettek részt 
mindannyian szükségesnek látván a vallástani- 
tást, csak Mery* (Pozsonymegye) szólalt fel ez 
ellen, egészen a felekezetekre kívánván azt 
bízni. Szavazásra kerülvén a dolog, több bea­
dott javaslat közül az Emericzvé fogadtatott el.

Ezután Róth Vimos helybeli képezdei 
tanár értekezett „a tankönyvek és a tanesz­
közök meghatározása“ czim alatt. E tárgyban 
a következő javaslatot niji be: I. A tauliöny- 
vek és taneszközök megUatározására legelső 
rendben a szakértelem illetékes és ezt képvi­
selik a tanítók. 2. A hazai iskolákban hasz­
nálandó tankönyveket és taneszközöket egy 
kebelükből évenkint választandó tankönyvbirálú 
bizottság ajánlata alapján határozzák meg a 
megyei tanítói testületek. 3. A vármegyei ta­
nítói testületeket a már megjelent vagy csak 
megjelenendett tankönyvek közül kiválasztott 
és használhatónak talált tankönyvek és tan­
eszközök sorát terjeszszék fel a tanfelügyelő­
ség utján a közoktatási minisztériumhoz hely­
benhagyás végett. 4. A felterjesztett tanköny­
veket és taneszközöket a közoktatási minisz­
térium íölülbirálat czéljából vagy az országos 
közoktatási tanácsnak adja ki. vagy saját keb­
lében bírálja meg. Az el nem fogadott tanesz­
közök egy kimerítő indokolás kíséretében az 
illető ’ tanítói testületnek volnának visszakül­
dendők. 5. A minisztérium által helybenhagyott 
tankönyvek és taneszközök közül a több taní­
tóval bíró népiskola tanítói testületé és az egy 
tanítóval biró népiskola tanítója belátása sze­
rint választhatja az illető iskolában használan- 
dókat. 6. Az igy véglegesen megállapított tan­
könyvek és taneszközökről az iskolai tanítói tes­
tület, illetőleg az egy osztályú iskola tanítója 
tudomásvétel végett tegyen jelentést a helyi 
iskolaszéknek. 7. A közoktatási minisztérium 
megengedheti oly tankönyvek és taneszközök 
használatát is, melyeket hitfelekezetek. társa­
ságok, iskolai községek vagy egyesek ajánlot­
tak. De sem a felekezetek, sem a társaságok, 
sem pedig a magányosok által fentartott is­
kolákban nem szabad más tankönyveket és 
taneszközöket használni, csak melyek a közok­
tatási minisztérium használhatási engedélyét 
bírják. 8. Nem tartván czélszerünek a külön 
felekezeti tanító-egyletek alakulását, a feleke­
zeti iskolák tanítói, hogy a községiekkel együtt 
gyakorolhassák a kijelölési jogot, legyenek a

Óh. ha fogadalmadat tudom, ily keserű érze­
lemforrást nem fakaszt szivünkben az elővigyá­
zatlanság 1

— Nem elővigyázatlanság, hanem az Ur 
akarata, leányom! <5 vezetett téged elém, hogy. 
mint egykor Ábrahám engedelmességét, meg­
próbálja hitemet Megtartatott Izsák csodásán 
a halál pillanatában, bízzál a te urad-istened- 
ben, ha földi életed fáklyájának világolnia 
szükséges az emberiség előtt, talál módo« Iz­
rael istene megmaradásodra.

Midőn kitombolta magát Jefte keblén a 
fájdalom viharja, megnyugvást keresett a val­
lásban. Ez égi mentő titokszertien lehelte rá az 
istenben! bizalam rózsafelhőjét, melynek pa­
lástjával leánya földieken merengő gondolatvilá­
gát is óhajtá befedni.

Áza. atyjának e törketleu szigora fö­
lött . a kétségbeesés égető könnyeit zo­
kogta.

— Atyám, én ragaszkodom az élethez, 
előttem még a földi boldogság paradicsoma 
egész díszében nyitva áll, csak egyet kell lép­
nem, hogy annak" küszöbén belől lehessek. Oly 
közel a mosolygó örömekhez, csak kezem kel­
lene kinyújtanom, hogy rózsáit szaggathassam. 
Atyám, az Ur nevére kérlek, jelölj egy mentő 
deszkát, melybe e borzasztó hullámzatban ifjú 
életem szétzúzása nélkül fogódzhassam I

törvénykövetelte vármegyei tanítói testületnek 
tagjaivá.

A taneszközök kérdéséhez hozzá szóltak 
Molnár F. és Györffy J. Karancsy D. (vásár­
helyi ref. pap) azt állítja, hogy a tankönyvek 
megbirálásánál nem a tanítók, hanem a papok 
az illetékesek, és hogy a minisztérium által 
helyben hagyott könyveket a felekezeti iskolák 
nem kötelesek használni. Ezután némi módo­
sítással mégis elfogadták az előadó javas­
latát.

Következett a 3. tantárgy „A tandíj a- 
népiskolában és annak kezelése.“ Erre vonat­
kozólag Várady K. hosszabb javaslatot ad be, 
melyszerint, a tandíj népiskolákban s képez- 
dében eltörlendő, mi ha nem eszközölhető, a 
tandijt ne a tanító, de az iskolai pénztárnok 
szedje. Többen szólaltak fel e kérdésben s vé­
gül a javaslat elfogadtatott.

Ezután dr. Kiss A. n.-kőrösi képezdei 
igazgató szólott „A népiskola viszonya a kö­
zép- és szaktanodákboz“ czimü tárgyhoz. Sze­
rinte e viszony csak úgy oldható meg, ba a 
nép zöme 16—18 éves koráig teljesen egyenlő 
képzésben részesül, addig is emeltessék oda a 
népiskola, hogy növendékei a középiskolába be­
léphessenek ; s mig mindenféle tanító egy fő­
tanodában nyerhetne kiképzést, addig is a 
polgáriskolai tanitóképezde fötanodává alakit- 
tassék s a 6. osztályú népiskola mellett az 
ismétlő iskolák léptessenek életbe. — Gvörgv 
Aladár ioditványozza, mondja ki a gyűlés, hogy 
a polg. iskolák s fensöbb népiskolák közt fen- 
álló különbséget megszüntetni s a polg. tano­
dákat ez értelemben átalakíttatni óhajtja. — 
M cisz helyesli ez indítványt. — Kleinmann az 
előkészitő osztály mellett szólal fel. — Róth 
V. György indítványát pártolja. — Szólották 
még Tavassy, Emericzy és Kiss Á. — Szava­
zásnál csaknem egyhangúlag Kiss A. nézetei 
mellett György A. mindkét módosítása elfo­
gadtatott. — Ezzel az ülés 3'/. órakor vé­
get ért.

Aug. 11.
E napon kezdték meg a szakosztályok 

működésűket az értekezlet tárgyai következők 
Valiinak:

A tanító képez d e i szakosztályban 
Szabó L-ij s lévai képezdei igazgató tartott" elő­
adást ,a taiiiioképezdei tanárok egyesüléséről 
s egy szaKiap kiadásáról.“ Mindkettőre tervet 
is nyújt hí1, mely azonban í ivihetőnek nem tar- 
tátik. Kozma Ferencz szér.eiyudvarhelyi igaz­
gató ez indítvány ellen különösen kiemeli, boga 
külön egylet alakítására semmi szükség nincs, 
sőt üdvösebb. ha a tanitókép. tanárok — mint 
szakosztály - tovább is megmaradnak a nép­
tanítók körében: a szakközlöny kiadására pe­
dig sem anyagi, sem szellemi erő nincs. — 
Hasonló szellemben nyilatkoznak a többi szó­
nokok is, végül az indítvány nagy többséggel 
elvettetik. — Ezután Emericzy Géza olvas „a 
tanitóképezdék felvirágzásának" feltételeiről“ az 
eredményt 13 tételben összesíti, melyeknek 
nagy része ugyan már tényleg létezik, kívánja, 
hogy képezdei növendékek a b. gyrnu. vagy 
reál-osztályból vétessenek, az intézetben lakja­
nak, a zené en némi előképzettséggel bírjanak, 
a katona-kötelezettség alól felmentessenek, to­
vábbá, hogy a képezdei tanárok egyetemi kiké- 
peztetésben részesüljenek, szakvizsgák legyenek, 
mind a tanítóknak fizetése emeltessék, a segéd- 
tanári intézmény megszüntettessék. —A vas- 
lat pontonként tárgyaltatik, vita közben egy­
mástól nagyon eltérő nézetek merülnek fel, kü­
lönösen az előkészitő osztályt illetőleg. Eszerint 
minden módositvnny elvettetvén, a kérdés még 
meg nem érettnek mondatott ki.

A természettudományi szakosz­
tályban Lengyel Béla egyetemi tanár tartott 
kísérletekkel összekötött, előadást, elemezvén a 
viz természettan!; sajátságait. Ezután Sehuch 
József polg. isk. tanár értekezett a növények 
gyűjtéséről.

A siket némák tanitásárói Fekete Ká­
roly tartott érdekes felolvasást az országház 
nagy termébe«. -- Beszélt a tanmódszerről 
s az eszközökről, melyek által ama szerencsét­
lenek az egyes tárgyak neveit megismerik.

— Né zúgolódjál leányom, áss Ur végzése- 
ellen, ha üdvödre nem szolgálna, bizony nem 
választott volna téged áldozatának. Mózes a 
bölcs, közel volt az Ígért Kánaánhoz, csak 
egyet kellett volna lépnie, hogy annak boldog­
ságát élvezze, azonban ez egyetlen lépésre lett 
képtelen, a haza határán halt meg. Nyugodjál 
meg a váJtezhatlanban, küzdd le a föídiség 
csábitó ingerét szivedben, mutasd meg, hogy 
leányom vagy, ki Izráel istenének dicsőítésében 
ha kell, meg is tud halni.

— Ez utósó nyilatkozatod, atyáéi?! . . 
Létén, te vér- és égöáldozatokban gyönyörködő 
hatalom, oltsd ki elmém világát, hogy a tébolv 
sötét éjjelében ne lássam a szerelmet! Óh, mi­
ért engedted látnom őt. miért ígérted általa a 
mennyet, miért engedéd' őt úgy szerelnem, 
mint ember üdvét csak szeretheti! Üdvöm és 
mennyem egy ember dulá föl ... s ez ember 
atyám . . . óh, mire képes az apa? . . . szét­
rombold ifjú reményemet, egy meggondolatlan 
fogadalommal elrabo’á éltem minden ürömét! 
Óh, irtóztató! ... — s arczát kezeibe rejtő,

(Folyt, következik.)
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Külföld.
Éljen a spanyol köztársaság! őrömmel 

jelezzük. Hogy .Németország volt az első, mely 
a spanyol köztársasági kormányt elismerte. Ezt 
a német kormány köriratban tudatta az euró­
pai hatalmakkal, ajánlván, hogy tegyenek ha­
sonlókig. E körirat megérkezett Becsbe is. Sze­
retjük hinni, hogy az európai kormányok nem 
fognak daczoini a közvéleménynyel, mely óhajtja 
a spanyol köztársaság megszilárdulását.

Barcelóniai hir szerint a város fegyverre 
szólittatott, mivel a közelszomszédságban 2000 
karlista mutatkozott, a katonaság pedig a vá­
rosból távol volt.

Francziaország. A „Moniteur“ jelezi, hogy 
Oriflamme ágyús naszád a spanyol vizeken 
czirkáló franczia hajóraj erősítése végett ugyan­
oda megérkezett. Azt beszélik, hogy a gascog- 
nei öbölbe több nemzetbeli hadihajó érkezett.

Bazaine marschall, ki a Marguerite szige­
ten levő erődben volt elzárva, kötélhágcsó se­
gélyével e hó 9. és 10-ke közti éjjelen meg­
szökött. A kormány elhatározta, hogy a szö­
kést elösegélök szigorúan megbüntettessenek.

Olaszország. Garibaldi veszélyesen beteg.
A déli és római vaspályatársulatok né­

hány hivatalnokánál motozás tartatott, a déli 
vaspályától két hivatalnok elfogatott, mivel ná­
luk lázitó iratok találtattak.

ÚJDONSÁGOK..
* Földi emléke. T. szerkesztőség! A be­

folyt iskolai évben a gymn. VlII-ik osztály nö­
vendékei Földi János működésével közelebbről 
foglalkozván: Pápai Pál magyar irodalmi ta­
nárhelyettes ur felszólította hallgatóit, hogy a 
jeles orvos- és természettudósnak emelendő, 
fényes érdemeihez méltó síremlék költségeinek 
fedezéséhez tehetségükhöz mért adománynyal 
járuljanak s a maga részéről 1 o. é. forinttal 
megnyitván az adakozást, a gyűjtés vezetésével 
engem, alólirottat bízott meg. Az adakozáshoz 
járultak: Pápai Pál 1 frt, Lovassy Kálmán 1 
frt 50 kr. Győri Imre 1 frt 50 kr. Koda Sán­
dor 1 frt, Vécsei István 1 frt, Győry Ferencz 
1 frt. A gvmn. Ylli-ik osztálya testületileg 1 
frt 26 kr, Burányi Miklós 50 kr. Hanke Lajos 
50 kr, Bentsik József 40 kr, Nagy Lajos 30 
kr. Geiger József 30 kr. Stark János 20 kr, 
Bányai László 20 kr. Kiss Lajos 20 kr, Kör­
ner Adolf 20 kr, Szabó Elek 20 kr, Oláh Gyula 
20 kr, Futó József 20 kr. Schönptlug Richard 
20 kr, Fáraói László 20 kr. Fráter Géza 20 
kr, Zöld Mihály 10 kr, Szabó Antal 10 kr, 
Tonna Károly 10 kr, Kovács Kálmán 10 kr, 
összesen 12 frt 66 kr. Midőn az eredményt nyil­
vánosság elé bocsátani szerencsés vagyok, nem 
mulaszthatom el mind a nemes keblű kezde­
ményezőnek, mind pedig az ügy iránt meleg 
rokonszenvet és érdekeltséget tanúsított egyes 
adakozóknak a magam részéről is hálás elis­
merésemet nyilvánítani s egyszersmind kérem 
a t. szerkesztőséget, hogy e csekély, de szives 
adományt illető helye're juttatni méltóztassék. 
Debreczen, 1874. aug. 11-én. Győry Ferencz, 
tanuló. (Az itt érintett összeget átvettük, s azt

a már e czélra nálunk gyűlt összeghez csatol­
tuk. Szerk.)

* A honvédsiremlékre Mayer Ferencz 
ivén újólag adakoztak; G e 1 e n c e i Pál 
frt N. N. 10 kr. Eddig összesen gyűlt 90 frt 
90 kr.

* A főiskolában levő népiskolai osztályok­
ban a tanítás folyó hó 20-kán kezdetik meg, 
miről jó előre oly megjegyzéssel tudósítom a 
t. ez. szüléket, hogy az első elemi osztályba 
feladandó gyermekek beiratása a tanitóképezde 
hivatalos helyiségében (uj épület, északi szárny 
első emeletén) f. hó 20. napjától 30. napjáig 
lesz eszközölhető. Felvétetnek ez osztályba 
oly gyermekek, kik hatodik életévüket betol 
lőtték; a gyermek születési éve igazolása vé­
gett keresztlevél lesz felmutatandó. Debreczen, 
1874. aug. 12. Somogyi Pál, népisk. he­
lyettes felügyelő.

* Sok bajt okoztak a katonai- és hon­
védparancsnokságok a m. kir. honvédelmi mi­
nisztériumnak az ahoz a katonai nyilvántar­
tási és berendelési ügyek körül az alantas 
közigazgatási közegek részéről tapasztalt mu­
lasztások felől felterjesztett gyakori jelentéseik­
kel, most tehát azok olykép utasittattak, hogy 
jövőre nézve panaszaikkal a törvényhatóságok 
élén álló tisztviselőkhöz, nevezetesen megyék­
ben az alispánokhoz, önkormányzattal biró 
városokban pedig a polgármesterhez fordul­
janak, és ha ennek nem lenne sikere, az em­
lített minisztériumhoz csak azon esetben te­
gyenek jelentést.

* Polgári iskola felállítását követeli a 
kormány Deb eczentöl is. Ebből látszik, hogy 
közokt. ügyérünk nem ismeri Debreczen nép­
nevelési viszonyait. Előbb tessék a törvényho­
zásnak rendezni a reáliskolák ügyét, s ha en­
nek folytán szükségesnek látszik, követelheti. 
De kuriózus a kormány e kívánsága akkor, 
midőn tavaly a felnőttek oktatását félbeha­
gyatta. Vagy ez is a népnevelés érdekéből 
történt ?

* Hymen. Bleuer Miksa Albertörséről 
tegnapelőtt jegyezte el Altman József helybeli 
polgártársunk kedves leányát, Esztert. Sze­
rencse és áldás kisérje az egymást szeretők 
frigyét!

* Nyilvános köszönet. Alulirt a debreczeni 
könyvnyomdászok „Ö n k é p z ő-e g y 1 e t e“ 
nevében legőszintébb szívből eredő köszönete- 
met nyilvánítom tek. Nagy Lajos_ volt rend­
őrkapitány és végzett ügyvéd urnák, amidőn 
váratlanul egyletünk részére meglepő szellemi 
vagyont szíveskedett adományozni. Ugyanis a 
jelenleg súlyosan szenvedő nemes emberbarát 
112 darab hasznos, tanulmányozás tekintetében 
megbecsülhetlen könyvet nyújtott, — melyért 
szívből fakadt hálaelismerésünk mellett, még 
azon óhajt fejezem ki, hogy adja az isten e 
tevékeny szellemű polgárt az emberiség és 
társadalomnak mielőbb teljes erőben és egés- 
ségben vissza. Debreczen, 1874. augusztus 11. 
Furman Lajos, könyvtárnok.

* Szép tettet vitt végbe vasárnap este, 
egy úri egyén, midőn czeglédutczán a vámbér­
lőnek sebesvágtatva hajtott lovai elé került 7 
éves gyermeket saját veszélyére való gondolás 
nélkül a bizonyos elgázoltatás elől megmentett.

* A skarlát uralkodik városunkban, e 
betegség különösen a gyermekeket támadja meg. 
Szolgáljon ez figyelmeztetésül a szüléknek.

* Talált napernyő. Néhai Muraközi Ka­
rolina kisasszonynak f. hó 10-kén a nagytemp­
lomban teljesített végtisztességtétele végezté­
vel ott egy értékes napernyő találtatván, tu­
lajdonosa a kapitányi hivatalnak a Komáromi­
háznál levő 1-ső osztályánál átveheti.

* A hivatalos lapból. Blumenfeld Ignácz 
debreczeni lakos vezetéknevének „Mezei“-re 
kért átváltoztatása folyó évi 32,585. számú 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

* Ujral Ma is rósz kenyeret foglaltak le 
egy kenyérsütőnötől. E dologban a rendőrség 
igen hanyagul jár el. Mert ha valaki nő, már 
akkor feltétlenül megkívánhatjuk tőle, ha ugyan 
a ferde nevelés nem rontott rajta, hogy_ jó 
kenyeret süssön, s még hozzá, kenyérsütönő, 
mégis képes rósz kenyeret kiállitni. Ez oly 
hiba, a mit szigorúbban kellene venni.

* A járdát a piaczon sok helyen eláll - 
ják; még úri emberek is akadnak, a kik 
úgy szólván jogot formálnak ahoz, hogy — min­
den rend és illem daczára — ott »csorogja­
nak. Pedig bizony ezeknek kellene adni a jó 
példát, tíögf a köznép tartson rendet.

* Ama jósló asszonyt, ki bolondságával 
annyi embert bolondá tett, ma zárták le. De 
hát a temetőcsőszné, bűntársa mivel lakói

* Nyomtatóközön egy derék úri család 
szobájába házi tolvaj lopódzott be álkulcscsal, 
is onnan több ingóságot ellopott. A család ez
idő alatt nem volt itthon.

* Húsárak. A helybeli mészárosok által 
folyó évi augusztus hó 12-től 19-ig megálla­
pítva s a hatóságnál szabályszerüleg bejelentve, 
következők: 20 kr, csapóutczán a 3S0. szánm 
házban id. Péntek Istvánnál; 21 kr hatvanut- 
czán Balsai Gábornál; 22 kr varga-, an na-, 
hatvan-, és péterfiautezákon, továbbá csapó­
utczán: Balogh István, Rácz József és Magyar 
Gábornál, végre ez utóbbinak czeglédutczai cs 
piaczutczai 7-dik számú székében; 23 kr czeg- 
lédutczán Szentesi és Rácz Györgynél, várad-, 
és csapóutczán Rácz János és Rácz György­
nél ; minden többi, s fent elő nem fordult mé­
szárszékben pedig 24 kr.

* Aprótolvajlási eset mindössze csak egy 
pár merült fel a vásár tartama alatt: egyik 
kisváradutezai vendéglőben beszállva volt ven­
dégek közül egy kereskedőtől nehány frtnyi ősz- 
szeget lopott el egy másik ott szállva levő egyén, 
s nyom nélkül megszökött: továbbá a vasúti 
indóházban mig egy mesteriegény jegyet váltva, 
podgyászát maga mellé tette, mire jegyhez 
jutott, — már akkorára a fentirt tulajdonát 
sehol sem találta.

a fizetést megígérte. E ho 1-en levelet kapott 
a pinezérségre felbiztatott, melyben ertesitte- 
ték, hogy szedje össze ruháit, s vegye maga­
hoz a 30 ftot, hogy minden perezben indulhas­
son állását elfoglalni. Másnap Cassati csakugyan 
megjelent egy bérkocsival, és az ifjút az utczan 
álló öcscse által az indulásra felszólította, ki
csakhamar egy bőröndöt hozva magával, meg-!lan 22 ft, tisztított 24 ft, 100 iteze lenmag 
is jelent, majd a kocsira felülvén, elindultak, i olaj 30—32 ft. lOO i. hegyi o bor 16 ft, 100 
Azóta az ifjú emberről semmi tudomás; holott:i. hegyi uj bor 14 ft, 1 í. olvasztott lenen vaj
atyjának megígérő, 
levelet fog küldeni.

hogy állomásáról azonnal

Délutáni posta.
— Zágráb, aug. 11. Az egyetem októ­

ber 19-én nyittatik meg. Az országgyűlés ülé­
sei október közepéig tartanak, s deczemberben 
ismét összejön, hogy a jövő évi budgetet meg­
szavazza.

— B é c s, aug. 11. A Neue fr. Presse-t 
tudósítják Gráczból, hogy a király elfogadta 
a közös hadügyminiszter ama javaslatát, hogy 
a hadsereg háztartási költségeinek kímélése 
czéljából az összes csapatok tartalékosai, ki­
véve a lovasságot, az egyévi önkénteseket s 
a tartalékos tiszteket, ez idei fegyvergya- 
korlataikat kivételkép csak 3 hónapon át tart­
sák meg.

— Rejtélyes eltűnés. Hogeu József nevű 
18 éves timársegéd Becsben, egyik kávéházban 
megösmerkedett egy férfival, ki magát Cassati- 
nak és üzletvezetőnek állitá. Az ifjú panaszko­
dott, hogy már hetek óta nincs foglalkozása, 
és emiatt, habár apja jómódú bodnármester, 
megunta az otthon henyélést. Erre Cassati ki­
jelentette, hogy 30 ft dijlefizetés mellett őt egy 
piuczéri állásra ajánlani fogja. Az ajánlatot ne­
vezett ifjú ember elfogadta és sikerülés esetére

KÖZGAZDASAti.
Debreczeni országos vásár aug.

1— 12-ig. 1 pár hizott ökör 300—340 frt, I 
pár hizott tehén 150—160 frt, 1 pár fejős te­
hén 160-165 frt, 1 pár 1-ső rendű járma ökör 
300—350 frt, 1 pár 2-od rendű jármos ökör 
250—270 frt, 1 pár 3-ad rendű jármos ökör 
150—220, 1 darab jó igás ló 80—100 frt, 1 
darab hizott sertés 150 font szalonnás 76—78 
frt, 4 pár féléves sovány süldő 21—22 frt, 1 
pár esztendős sovány sertés 32—35 frt, 1 pár 
esztendős sovány sertés 32—3ó frt, 1 pár két 
esztendős sovány sertés 57—60 frt, 1 pár anya 
birka 8—10 frt, 1 pár ürüh birka 17—20 frt, 
1 pár ökörbőr 23—25 frt, 1 pár tehénbőr 
18—19 frt, 1 pár lóbőr C—7 frt, 1 párjuhbőr
2— 2.50 kr, 1 pár birka báránybőr 50 — 85 kr, 
1 darab ölni való veres borjú 10—12 frt, 1 
db. nvársra való malacz 2 — 3 frt, ölni való bá­
rány 2—2.50 kr; 100 db. nyulbőr 34—35 frt, 
100 db. ökörszarv 30—35 frt, 100 db. szaru- 
hegv 5—6 frt, 100 db. nagyobb gyékény 120 
130 frt, 100 db. kisebb gyékény 40—80 fit, 
1 mázsa sós szalonna 44—45 frt, 1 m. sós háj 
44—45 frt, 1 m. juhturó 29—30 frt, 1 m. 
nyers fagyu 19—20 frt, 1 m. kender kifesült 
30 frt, 1 in. kender fésületlen 16 frt, 1 m. 
csepü 5 frt, 1 m. montliszt 15.20 kr, 1 m. 
zsemlyeliszt 14.40 kr, 1 m. sárga viaszk 85 
—93 frt. 1 m. tavalyi gubics 15—16 frt, 1 m. 
Osztatlan uj toll 100—115 frt, 1 m. ócska toll 
80—90 frt, 1 m. pehej uj 160—240 frt, 1 m. 
pehej ócska 90—140 frt, 1 m, enyv^ 34 frt, 1 
m. birka gyapjú kétszer nyíró 80—85 frt, 1 m. 
birka gyapjú egyszer nyiró 80—100 frt, 1 m. 
magyar gyapjú mosott 30—40 frt, 1 m. ma-

Felelős szerkesztő a kisdótalaiduam:
OLÁH KÁROLY.

Főmnnkatára :
SZATMÁRI KAROLY.

Magyar észak-keleti vasút.

Hirdetmény.
A magyar észak-keleti vasút többféle fo­

gyasztási anyagbani szükségletét az 1875. évre 
Írásbeli árlejtés utján kívánván biztosítani, fel­
hívja a vállalkozni kívánókat, hogy Írásbeli zárt 
ajánlataikat szeptember hó 5-ig a társulat vezér- 
ellenőrségénél cenyuj>ák.

Az ajánlatok egyes vagy az összes anya­
gokra tetszés szerint tétethetnek.

Versenyezni kívánók az egy évi körüibelőii 
szükséglet értékének 5 %- át az ajánlatok be­
nyújtásának határnapja előtt a társulat főpénztá­
ránál beten ii kötelesek.

A társulat fentartja magának a jogot, hogy 
megbízhatóság tekintetéből a versenytők közt vá­
laszthasson.

n felállítandó anyagok a következők : 
mintegy 60,000 mázsa sziléziai kőszén tüzelésre 

3000mazsa „ „ kovácsolásra^
„ faolaj,
„ égő repczeolajL
„ kenő repczeolaj,
„ petróleum,
„ fagygyu,
,, cs»pü,
„ kender,
., pamuiszíiak.

köbláb puhafadeszkák s pidiók,
„ 40 mázsa különböző festékek és *
;» 80 „ fénymázak és kenezék,
ti 150 „ rézgáiicz,
I- 15,< 09 darab üvegiampa henger és kü­

lönféle üvegtáblák.
A szállítás közelebbi feltételei s esetleges 

minták a tár>ulat főanyagkezelöségcnéi (Mária- 
Valériautcza hazaudvar) megtekinttietók.

Kelt Budapesten, augusztus 6-káu 1S74,

800
400
400
700

40
300

35
20

5000
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A vezérigazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

ltig részéről ezennel közhírré tetetik, miszerint a felpe­
res Btcherl Amália debreczeni lakos részére, alpe­
res Hadai Samuelné Haján Rebekától 400 afrt 
tőke s járulékai erejéig lefoglalt s összesen 1140 ftra 
becsült ingatlanok n. m. a derecskéi öl. számú telek- 
jegyzőkönyvben A. 95—96 h. r. ez. alatt bejegyzett há­
zasteleknek s ugyanazon jegyzőkönyvben I. 1—7. r. ez. 
a foglalt külsőségeknek megfelelőleg a tagosítás foly­
tán 1873. 23. zl. 18 és 12 térképi szám alatt kiadott 
szántóföldeknek Radai Sámuelnét illető felerészére folyó 
1874-ik évi sztpkmber bö 2-4-ik, szükség esetére 
október liö 24-ik napján d. e. 10 órakor a Derecske 
m. város házánál, a derecskéi kir. járásbíróság 
által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási á * a becsérték, melyneic lO" , vagyis 

114 frt az árvereki szándékozók által a kiküldött árverelő 
kezel *' leteendő-

3. Az ingatlanok as 1-ső árverési hu*árnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első 
résziét a leütéskor azonnal, a második a leütéstől 1 
hónap & harmadik 2 hónap alatt az árverés napjától 
fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefirptondő, a bánatpénz az utolsó 
részletbe tudatik.

4. A vevő a vett háznak 14 nap múlva a többi 
ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; 
tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése 
■tán fog hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
sió s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
lenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérőimére a 
p. L r. u 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
ajakban kitü tendo s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-ik évi julius hó 31-ik napján 
tartott üléséből.

454 1—3
Szentpétery Sánd< r,

aljegyző.

Gép fa-olaj.
Kész, törött festékek, száraz festékek, pa­

macsok. gallieziai éa ausztriai terpentinolaj, bőr, 
vas, padozat-terpentin és kopál-lackok, para- 
fin, szekér-kenőcs, ásvány vizek, valamint min­
denféle fűszer áruk, jutányos árban aján Itatnak.

Kacsó Ferencz,
fűszer és festék kereskedésében, 

a takarékpénztár háza alatt.
Ugyanott tanaid az üzletbe felvétetik.
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HIRDETÉSEK.

A magy. északkeleti vasút menetrendé.

1.90
0.64
1.48
1-07
2.30
2.0*
2.60
t.87
1.19

A Szerencs—m.-szigeti vonalon
Szerencsről—M.-Sziget felé.

Állomások
12.1 14.1 16.
z. vegyes vonat

gszerencs (Ebédlő) ind-
Bodrog-Keresztur 
Ínszka-Tolcsva 
Sárospatak
S-a ÚjhelyiEbdl.) {££ 

1.53 Szomotor ,
Perbenyik „
Bély (Megállsp hely) ^

find
Bátyú „
Som „
Beregszász „
Fisza-Ujlak „
Nagy-Szőllős
Királyháza (Ebdl.

2.20 Huszt 
2.48 Bu'tyaháza

(érk.

1.01 Técső 
1.26 
0.73 
1.58

Taraczköz (Megáll, h j 
Hosszumezo iKuérü; , 
M.-Sziget érk. . 48

reg. |délu.

M. Szigetről—Szerencs felé.

Állomások

2.20

2 07

M.-Sziget ind.
hosszumezo (Kitérő) „ 
Taraczköz (Mgll. h.) „ 
Técső „
Bustyaliáza „
Huszt „
KirályhízafEbdl.) 
Nagy-Szőllös 
Tiaza-üjlak 
Beregszász 
Som

.30 Bátyú 
Csap (érk. 

(ind.
1.48 Bély (Megállap. h.) * 
0.64 Perbenyik *
1.90 Szomotor *

! IS|l S3 »-a.-Ujk. (Ebdl ) <££ 

Sárospatak »
Liszka Tolcsva

1.56 Bodrog-Keresztur „
1.50lSzereoc* (Ebédlő) érk

II. 113.1 15.
sz. vegyes vonat

reg.

724
7 42
8 05
8 32
9 12 
9 50

10 23
10 45
11 24
12 18 
1250
127 
2;09 
231 
3:03 
3 31

6 11

725

2 31 
délu.

6 54 10 14
10 39

7Í48IU 02

Debreczen—királyházai vonalon
Debreczenböl-Királyháza jelé

Állomások

Debreczen (Ebédlő) ind.
ílaláp (Megállap. h.) * 
Vámos-Pércs „
Ábránr (Megáll, b.) „ 
Ér-Mihályfalva „ 
Reazege-Szaniszló „ 
Nagy-Károly *
Kis-Majtény „
Zsadány (Kitérői * 
Szathmár „
Mikolt „
Halmi „
Fekete-Ardó (Kitérő) „ 
Királyháza (Ebédlő) „

114.1 »16.
sz vegyesv

10 03 01 
déle

Királyházától-Debreczcn felé

Állomások
113.1115.

sz.vegvesv

Királyháza (Ebédlő) , 
Fekete Ardó (Kitérő) r 
Halmi 
Mikola
Szathmár ,
Zsadány (Kitérői , 
Kis-Majthény , 
Nagy-Károly ,
Reszege Szaniszló , 
Ér-Mihályfalva r 

13 Ábrány (Megáll, h ) . 
Vámos-Pércs 
Haláp (Megáll, h.)

1.94 Debreczen lEbédlő

09, 7 47
0 30 
1 02

11 1 
11 50

Egy évig kitartás felében és 
teleltetés.

Alulírott bármely időtől fogva — 
egy évig tartásra — felében felvállal 400 
— 500 darab juhot, melyben legalább 
200 darab anya juh legyen. — Ezen­
kívül telelésre 30 —40 darab tehenet,— 
vagy igavonó szarvas marhát is

Értekezhetni levél utján N.-Kállóban

458 2—3
iíj. Kállay Miklóssal.

8 05 
8 26 
S°3’ 
9Í07

Bátyu-munkácsi részvonalon
Bátyú—Munkács felé
212. számú vegyes vonat

Bátya ind-
Strabicsó-Gorond „ 
Munkács érk.

Délután
3 ; 12
3 I 54
4 I 23 

Délután

Munkács—Bátyú felé

1.55
1.90

211. számú vegyes vonal

Munkács ind*
Sztrabicsó-Gorond „ 
Bátyú érk.

béleiott
11 49
12 23 

1 —
Délután

Sátoralj a-Uj hely—kassai rész von álon
Kassa — S.-a.- Ujhely felé

Állomások

2.11 S.-i.-üjhely (Ebédlő) 
103 L -Mihályi (Ebédlő)

Kosma
N.-Szalincz 
Misije
Kassa (Ebédlő)

(érk
(ind.

azamu ve 
<vea venal

= I $sis„,2-e aL_
este déle.
6109 8 67 
6l46 9 
7 It » 
7l»8 10 
8117 10 
»|00 11 
944I12

S.-a.-Ujhely ■ Kassa felé
1412.1414*.

Állomások

Kassa (ebédlő)
33 1.88 Mislye 
48 1.96 N. Szaláncz 

1.46 Kosma
I.0.1 Legenye-Mihályi e. 
2 11 S.-a.-Ujhcly (ebédlő)

(érk.
(ind
érk.

szama ve- 
gyes vonat

20
é 56

Csatlakozások saját vonalainkon:

Unghvár—nyíregyházai rósz vonal on
Unghvár—Nyíregyháza felé

3I"a =
Állomások

Ungvár 
Szürthe
Csap

1.69 Tnssér 
1.16 Fényea-látke 

Kú-Várda 
.08 Pitroha 

1 00 Demecaer 
Kemecse 

1.28 Sóstó 
0.84| Nyiregyhisa

ind.
Ifef

érk. I

Nyíregyháza— Unghvár jelé

0.84
1.28
1.37
1.03
1.08
0.92
1.16
1.69

Állomások

312.

gyes v.

Nyíregyháza
Sóstó
Kemecse
Demecaer
Pátroha
Ki-Várda
Fenyes-Litke
Tuzzér
Caap
Szürthe
Ungvár

ind.

e:8

d éle.
8 40 
8 22 
9, 23 

10, 12 
10 43

érk.|
A 11. száma vonat csatlakozik: Királyházán a 116, — Bátyun 211. és 212, — Csapon 311. és 312. és S.-a.-UjheIyen a 411. és 414. 

számú vegyes vonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik: Csapon 311. és 312. — Bátyun 211. és 212; számú vonatokkal —A 13. sz. vonat 
csatlakozik: Királyházán a 113, 114. — S.-a.-Ujhelyen 412. és 413. számú vonatokkal. — A 14. számú vonat csatlakozik: S.-a.-Ujhelyeo a 
411, 414. és Királyházán 113, 114 számú vonatokkal.

Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság.

Közjury :
elismerő okirat

Tiszteletbeli jury:
haladási érem.

j EGÜ VlAiEüT m
{ -4z országos magyar ipareggesütel f. éri 
I májas ti-ki okmányárai, legmagasb ki- 
íj tüntetés : ezüst disz-érem.

Legkitűnőbb minőségű

BENKÓ KÁROLY és TÁRSA

gyárából
Nyergesujfalun, Esztergommegyében,
vízben s ingó talajon, úgymint szárazföl­
dem. vízhatlan szilárd és tartós épületek és 
épületrészek készítéséhez, valamint min­

dennemű szobrászmuakákhoz.
Megrendelhető és kapható hordó és 

zsákokban a legjutányosabb gyári áron 
Debreczenben: a nvergesujfalnsi cément-
gyár raktárában KLEKNEK MANÓ vaake-
reskedőnél.

430 5—5

Érmelléki hegyi borok.
16 hordó 1870-diki és 8 hordó 1872. 

600 itezés hordókban a vajdai begyen 
eladók. — Értektathetoi iránta Debre­
czenben Kacsó Ferenci ftiszerke- 
reskedéaében.

393 5-6

Debreczen, 1874. nyom. a réssv. tim. könyvnyomdájában.

gysr gyapjú mosatlan 20—24 frt, 1 m. rongy 
fekete 5 - 6 ft, 1 m. rongy fehér 10—11 ft, 1 m. ló­
szór hosszú 80—100 ft, 1 m. lószőr kurta 40- 
45 ft, 1 m. virág olaj tisztitatlan 20—21 ft, tisztí­
tott 22 ft, 1 m. hamuzsir 19—20 ft, 1 m. timsó 
9.50—10 ft, 1 m. szóda angol fehér 9 ft, 1 m. 
szappan 17—18 ft, 1 m. repeze olaj tisztitat-

60 kr, 1 i. szalonna zsir 60 kr, 1 i. szíva pá­
linka ó 56 kr, uj 40 kr, 1 i. élet pálinka £3 
kr, 1 i. szesz 30 toku 30 kr, 1 t. tej 7—8 kr, 
1 i. tejfel 48 kr, 1 i. boreczet 20—24 kr, 
1 i. szeszeczet 4—6 kr, 1 i. szinméz 80 kr, 

(Vége köv.)
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